

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7815 ALICANTE Jueves 12 de Abril de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 15.4

Mínima durante la noche . . . 9.8

Humedad relativa . . . 37

Cantidad de lluvia . . . 7.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Cuadriculas DEL MAESTRO

Visiones patibularias

Picota - guillotina - pistoleros

Por ROBERTO CASTROVIDO

¡Qué mal gusto y cuán palmaria fuss. Lo que había que abolir es el empleo de la guillotina, porque lo bueno de los Parlamentos es lo que tienen por malos los tiranos y tiranuelos, es el evitar que el Estado o el Gobierno, que es sus cuatro manos (en el caso de que el Estado sea, un gran mamífero, que si es un pulpo habrá que aludir a los trece tentáculos del Gobierno), legisle a su albedrío, gobierno a su antojo, se salga con la suya. Lo eficaz de las Cortes es lo que hace hablar de la ineficacia de la democracia: estorbar, obstruir. Todo esto bien sé que es, por lo anticuado, risible; pero a mí se me antoja que el Estado es un monstruo, y todo poder, organismo o lo que sea capaz de debilitarlo, estorbarlo, jeringarlo y, como dicen los hablistas de la jeringonza, obstaculizarlo, es favorecer y beneficiar a la nación y al pueblo.

Don Antonio Maura y Montaner, que era enemigo de la dictadura y partidario del sistema parlamentario, tuvo la debilidad de dar por el gusto a los enemigos de lo que él amaba y a los defensores de lo que él detestaba con la reforma del reglamento del Parlamento, que trajo consigo la guillotina, conservada por las Constituyentes, que hicieron el disparate de aplicarla, dando con esto y con las leyes Electoral, de Orden público y de Vagos armas a los contrarios a la mayoría de aquellas Cortes.

Como prólogo de la aplicación de la guillotina plantó el partido radical la horca en su misma casa, antes del lugar de las sesiones, cominando con la pena de ser bambolear o expulsado todo aquel que osara abstenerse o votar en contra de la proposición de aplicar la guillotina al debate sobre los haberes del clero. Jamás se ha visto en los anales y crónicas parlamentarios un acto de disciplina tan severo. No sé si Cánovas y Sagasta y los que les sucedieron durante la Restauración aplicaron tan fieramente las disciplinas. Yo no fui ministerial entonces. Yo he sido en las Constituyentes, y a mí no me llevaron a pedradas y albigos al redil, ni yo hubiera consentido que me trataran como a un cabrito huérfano o a un carnero demandando. Se me permitió abstenerme y has ta votar en contra en ocasiones. En contra voté de la primera aplicación de la repugnante guillotina y me abstuve de votar la ley de Defensa, contra la cual he escrito en éste y en otros periódicos lo que se me antojaba. En las votaciones promovidas por los que llamé barracones de figuras de cera, las Comisiones y Subcomisiones de Reposiciones, siempre me abstuve, y era tan notorio este mi proceder que los individuos de la Comisión, mis correligionarios de Acción Republicana, me avisaban para que me saliera del salón. Pude votar en contra la proposición de censura al primer Gobierno radical y explicar mi voto sin que la minoría de Acción Republicana me hiciera la más suave observación. Una de ellas: o yo valía mucho o a mí, por no valer nada, no se me hacía caso, o la disciplina política era en mi tiempo, en las Constituyentes, otra cosa.

Si la férrea disciplina radical tendía a evitar abstenciones, no lo ha conseguido, pues fueron varios los diputados radicales que no votaron la propuesta del señor Pérez Rosas; si se adoptó para tener un arma contra el señor Martínez Barrio, uno de los abstendidos, es ardid político que por prudencia se ha utilizado.

Los autonomistas de Valencia, los que obedecen al mandato de Vicente Blasco Ibañez, del autor de «Los muertos mandan», no se abstuvieron excepto dos: Vicente Marco Mirandea y Julio Just; pero votaron en contra del proyecto presentado a las Cortes por un Gobierno del que forman parte dos diputados por Valencia.

Moraleja.—El andar entre snobretos patibularios traetos es peligroso. La guillotina cae sobre quien la maneja, las pistolas se disparan solas y matan a los pistoleros, el garrote acaba con el estrangulamiento del verdugo.

El diablo carga y dispara las pistolas y hace bajar inopinadamente la cuchilla de la guillotina. Cuidado, mucho cuidado. Peligro de muerte. Roberto CASTROVIDO

Gestos y muecas de Madrid

El laicismo de los lerrouxistas

Los periódicos del lunes se adelantaron un poco y dieron una noticia prematura la de que el partido republicano autonomista de Valencia se había separado del lerrouxismo. Diciendo que esa es la opinión casi unánime de los blasquistas hubiesen acertado. Así se deduce de los relatos de la Asamblea celebrada y así tenía que ser si el blasquismo se mantenía fiel al espíritu netamente anticlerical que constituyó siempre su característica.

Los republicanos que tan rudas batallas callejeras libraron para impedir la entrada en Valencia, apoyado en su báculo arzobispal, del P. Nozaleda, uno de los culpables morales del fusilamiento del insigne Ríza, no pueden formar en el coro de Gil Robles y del P. Gato.

Peró la ruptura del partido autonomista y el lerrouxismo acarrearía inevitablemente una crisis parcial, y bierno, precisamente a título de el señor Samper, que está en el Gobierno, no siente ninguna prisa por dejar la cartera de Industria, ni Lerroux afrontaría sin temor otra reforma del ministerio.

Para evitar esta contingencia, se ha aplazado la Asamblea provincial que hubiera ratificado el criterio de la municipal y extraído del banco azul a Samper. Mediante esta mixtificación de las buenas prácticas de

mocráticas, los neorepublicanos infiltrados en el blasquismo—antiguos alistas, en su mayor parte—tienen tiempo para maniobrar los Comités y Samper podrá votar, como ministro, la amnistía a los sublevados de agosto.

El lerrouxismo proporciona a diario sorpresas de este género. Uno cree que, a cambio de mostrarse en la cuestión social más reaccionarios que los cedistas, los viejos republicanos lerrouxistas responderán a su tradición anticlerical y, sin embargo, son ellos quienes, siempre que está en su mano, inician los ataques contra la obra laicista de la República.

En la Diputación provincial de Madrid tenemos un ejemplo reciente. El Gobierno cubrió la vacante de Salazar Alonso con otro lerrouxista, el señor Noguera. Ya el nombramiento era evidentemente antidemocrático. ¿Con qué derecho ha de presidir unlerrouxista la Diputación de una provincia, donde los lerrouxistas obtuvieron una votación grotesca en las últimas elecciones generales? Pero Noguera es un típico republicano no de Comité. Concejal republicano en tiempos de la monarquía, conservó años y años un cacicazgo de distrito. Un Casinista formado por una docena de amigos que le debían una

credencial y que simulaban una fuerza de opinión. Cuando Noguera se cansaba de ser concejal, le reemplazaba en el Municipio un hijo suyo. No había cuidado de que, mientras él quisiera seguir siendo edil, le quitase nadie la silla curul. Los monárquicos le respetaban y los republicanos—los republicanos de lucha creían cada vez menos en las elecciones municipales. El 14 de abril, al designar candidatos para una victoria segura, Lerroux dió tres nombres: el de Salazar Alonso, que también a pesar de su juventud, se daba maña para amañar Comités, el de un ex secretario suyo y el del viejo Noguera.

Elevado a la presidencia de la Diputación Noguera, uno de sus primeros actos ha sido aliarse con los diputados ex monárquicos para deshacer en veinticuatro horas la obra laicista del doctor Coca, diputado de Acción Republicana había desarrollado en los Hospitales. Durante muchas décadas, los republicanos al estilo de Noguera decían tener la aspiración de reemplazar a las monjas por enfermeras laicas. Y cuando esa aspiración estaba a punto de lograrse en Madrid, el lerrouxista Noguera se pone al servicio de tocas y sotanas para impedirlo.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Para EL LUCHADOR

POLITICA

La guerra al Parlamento

Por LUIS BELLO

Esto de la crisis del Parlamento es tan viejo como el propio sistema parlamentario. Apenas abiertas las primeras Cortes Constituyentes españolas ya tuvieron que oír los doceañistas partidarios del régimen los augurios más siniestros y tenebrosos contra el sistema. Siempre hubo dentro del régimen partidos políticos contentísimos de sus tropiezos y esperanzados ante la idea de que un gran escándalo parlamentario desembocara en cualquier 3 de enero o en cualquier revisión constitucional. La solución anhelada varió según la moda. Entre nosotros las crisis del sistema se han resuelto siempre por el procedimiento más sencillo. Cuando los Cortes estorbaban al rey o a su camarilla, nada más fácil que disolverlos. ¡Veneno dulce que lleva consigo la tragedia! Hubiera sido terrible para un rey vivir abrumado por la necesidad de respetar la vida legal a unas Cortes hechura de sus gobiernos; y, gracias a Dios,—o por la gracia de Dios—Doña Isabel, su hijo y su nieto encontraron pocos obstáculos para quitárselas de delante y agenciarse otras más cómodas. Cuando aquí se habla de fascismo italiano o alemán, en realidad no importamos sino palabras. Como si del siglo XVIII francés no hubiera traído los ministros de Carlos III más que las pelucas. Lo que se busca aquí es el absolutismo conservador, como régimen favorable a los intereses tradicionales. Y es un error de las derechas suponer que esas innovaciones extranjeras no iban a traerlas quebraderos de cabeza. Hasta en la buena época del absolutismo las instituciones pasaban sus apuros. Parecía sencillo sustituir un favorito y hasta, cortarle la cabeza; pero no dejaba de ser negocio grave la disolución y sustitución de los Reales Consejos. Mientras que la historia de un siglo enseña que hay pocas cosas en el mundo tan fáciles de vencer como la resistencia de un parlamento. Una buena reforma o una interpretación como la que estas Cortes acaban de hacer del artículo 26 concediéndole haberes al Clero y no habría necesidad de complicar las cosas con peligrosísimas innovaciones.

Por otra parte, nada tendría de extraño que nuestros católicos, dueños de las actuales Cortes, donde tienen en el banco azul su beatería, sosteniéndola y defendiéndola mediante pacto tributario, se encarnifaran, al fin, con un régimen que pone en sus manos el Poder al día siguiente de una revolución republicana. ¿Qué importa el nombre? Lo esencial es mantener el dominio que venían ejerciendo sus rectores en la sociedad española; y ahora no solamente lo mantienen, sino que lo refuerzan. Durante muchos años estuvieron clamando contra el liberalismo y rechazando hasta el concepto de libertad. Ahora son más liberales que nosotros. Tenían en la prensa su mayor enemigo y hablaban del cuarto o quinto poder sin imaginar ni por un momento que algún día iban a contarlo por suyo. Mucho menos se les hubiera ocurrido sospechar que en las primeras Cortes republicanas elegidas con arreglo a la Constitución, estarían tan en su casa como en los templos. Si reflexionan despacio, y no dejaban de hacerlo porque la Iglesia como el capital, estudia bien su conveniencia, verán que este régimen puede seguir siendo tan útil como el monárquico, borbónico, si se asegura los mismos resortes, el «Deus est machina». Un Parlamento, aunque sea hostil, es mortal y perecedero. ¿No desaparecieron las Constituyentes? Con modificación o sin ella, el Parlamento no es más difícil de ganar que la asamblea corporativa o el Consejo Real.

Muy distinto pleito sería si estas derechas de diversos matices, pero todas ellas enemigas del sentido que las Constituyentes dieron a la República del 14 de abril, se convencieran de que iban a perder la batalla en los colegios electorales. Aún para la floción de régimen es indispensable una base. Tienen los revisionistas una garantía importante con el voto de la mujer; y no hay razón para que imaginen que va a faltarles en el más o menos próximo trance de otras elecciones generales la misma protección que tuvieron

en el 19 de noviembre. Entonces lo graron trato de favor y prima al mérito. No es fácil que de un año a otro, ni aun de aquí a mucho tiempo, vaya a faltarles aquella asistencia; pues si les faltara y en lucha abierta volvieran a traer a las Cortes minoría tan exigua como la de 1933, el artículo 26 sería interpretado en todo su vigor y no habría hecho sino detener por unos cuantos meses el rumbo que tomó España con la revolución. Andamos hoy entre tenidos con los pequeños incidentes de una batalla grande, puestos los ojos en las operaciones de guerra encomendadas a los radicales. Pero ¿es que cuando terminen estas no van a empezar otras? ¿Green que al abrirse nuevo período van a encontrarse también en la posición dominante, espléndidamente favorecidos por la organización oficial?

Nada de eso. Sin tregua y sin perezosa, ya trabajan en los pueblos y en Madrid con vistas a las primeras elecciones. Acaso confíen en la cooperación de los radicales que desde el ministerio de la Gobernación van preparándose el terreno por los medios clásicos, por ejemplo: la suspensión de ayuntamientos. Pero en política nadie puede tener segura la colaboración del elemento heterogéneo. Para las derechas católicas, una vez emplazada la lucha en este terreno claro y despejado, el radical es el infiel, el moro amigo, pero sospechoso. ¿Qué hará mañana? ¿Hay otra garantía, otro plano más firme sobre el cual pueden fundar mejores esperanzas los revisionistas? Yo, por mi parte, cuento conque todo será inútil y la sorpresa de noviembre no se repetirá.

Luis BELLO

(Prohibida la reproducción.)

DE BUSOT

Peor que antes

Para el señor Gobernador Civil. Con motivo de la festividad de San Vicente se celebró una procesión en este pueblo y las autoridades entregadas al caciquismo, después de autorizar el acto, para garantizar el orden mandaron jidoco parejas de la guardia civil con su teniente!

Peor esto con ser grave y poner la autoridad coercitiva al servicio del clero no es lo mas grave si no que estos agentes de la autoridad no se conformaron con proteger el orden en la calle sino que entraron en el Círculo republicano, cachearon a los republicanos que allí se encontraban y hasta se atrevieron a coger del brazo a una mujer que, impresionada vivamente, sufrió un susto enorme cayendo desmayada.

Señor Gobernador civil, ante un hecho como este que denunciamos esperamos que abra una información y averigüe la verdad de lo ocurrido para castigar a quien merezca castigo.

Además ciudadanos honrados y de autenticidad republicana tuvieron que pasar el día en Alicante porque el día anterior les amenazaron con detenerlos y encerrarlos si los veían por la calle del pueblo el día de la procesión.

Se anuncia la aparición de la revista "Leviatan"

Dirigida por Luis Araquistain se anuncia para en breve la publicación de una revista política y literaria que ha de titularse «Leviatan», tomando su título del libro de Thomas Hobbes donde se define por primera vez la teoría de un estado totalitario, fundado en el orden de la justicia social. Este será el eje inspirador de la nueva revista en la que serán asiduos colaboradores Manuel Azafia, Julián Besteiro, Fernando de los Ríos, Luis Jiménez de Asúa, Rodolfo Llopis, Antonio Ramos Olivera y otros destacados escritores de avanzada ideología.

Publicará secciones de información y crítica sobre política nacional e internacional; movimientos sociales; bibliografía española y extranjera, artículos de arte, etc.

Cada número constará de 64 páginas.

La conmemoración del 14 de Abril

El Ayuntamiento ha organizado un programa de fiestas populares para el sábado.—Los republicanos de izquierda se reunirán en un banquete.—En todas las escuelas de la provincia se celebrarán actos diversos

Programa de las fiestas

El Ayuntamiento ha acordado el siguiente programa de festejos para celebrar la fecha del tercer aniversario de la República, y que se celebrarán el día 14, considerado festivo.

A las 8: Diana por varias Bandas de Música.

A las 10: Reparto de pan y arroz por la Sociedad «Socorro de la República» en el zaguán de la Casa Consistorial.

A las 11: Desfile militar por la Plaza de la República ante las autoridades.

A las 12: En el Salón de Actos del Ayuntamiento, recepción oficial de autoridades, Cuerpo Consular y Corporaciones. (Entrada por la puerta de la calle de Franco Rodríguez).

De 11'30 a 13'30: Conciertos por la Banda Municipal en el Paseo de los Mártires.

A las 15'30: Gran partido de Rugby (Primer de esta clase que se celebra en Alicante) en el Estadio Barón entre los equipos «Selección Universitaria Valencia-Barcelona» y Federación U. E. de Valencia.

A las 17: En el Parque Rico, reparto de cinco mil meriendas a los niños que acudan.

De 18 a 20'30: Verbena en el Paseo de los Mártires amenizada por la Banda Municipal.

De 19 a 21: Grandes Bailes populares en las Plazas de Navarro Rodrigo y de Blasco Ibañez, con asistencia de Bandas de Música, disparándose al final grandes tracas.

A las 21: Monumental traca que partiendo del Paseo de Campoamor finalizará en el de los Mártires.

De 22 a 24'30: Atrayente Baile popular, ensayo de kermesse madrileña en los solares de Méndez Núñez, con músicas, puestos de refrescos, buñolerías, espléndida iluminación y detonante traca.

Partido de Izquierda Republicana

La Comisión organizadora de esta agrupación, advierte a las señoras y señores que hayan de concurrir al almuerzo que tendrá lugar el día 14 del actual mes de Abril a las 2 de la tarde en el Hotel Samper, para conmemorar el tercer aniversario de la proclamación de la República, que las tarjetas deberán retirárselas del

Junta de Inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Alicante

CIRCULAR

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden telegráfica de la Dirección general de primera enseñanza recibida hoy y con el fin de que la fiesta representativa del día 14 de abril, tercer aniversario del advenimiento de la República Española, adquiera el mayor esplendor posible esta Junta ha acordado en sesión de hoy que por los señores Alcaldes se procure facilitar a las escuelas nacionales locales y aparatos de radio con el fin de poder alcanzar en el referido día la emisión radiada de las palabras que a los escolares españoles dirigirá el Excmo. señor Presidente de la República.

Esta Junta confía plenamente en el reconocido interés y entusiasmo de los señores Alcaldes respecto al estricto cumplimiento de lo dispuesto en esta Circular.

Alicante 11 de abril de 1934. — El Secretario Salvador Escarré. — Visto Bueno El Presidente, Rafael Olmos.

Los servicios de abastecimiento del vecindario durante los días de fiesta oficial

Se ha dispuesto por la alcaldía que el régimen en el Mercado durante estos días de fiesta oficial, sea el siguiente:

Viernes día 13. — abierto todo el día, sin interrupción hasta las nueve de la noche, como es costumbre hacer los sábados.

Sábado día 14. — abierto hasta la una de la tarde.

Domingo día 15. — cerrado.

Lunes día 16. — abierto hasta la una de la tarde.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

COMENTARIO LOCAL

Las ruedas de los caramelos

Están bien esas ruedas de los caramelos; están bien aunque ya van siendo muchas. Sustituyen a las antiguas ruedas de los barquillos. Esta generación de ahora que no está para perder el tiempo en bagatelas, habría despreciado a las barquilleras si hubieran intentado salir a la calle nuevamente. Eran artefactos —eran precisos en todo panorama de jardín con niferas y soldados; y eso, por lo que se ve ya no se usa. Los soldados de ahora, aunque no sean de cuero no están uva las niferas.

Están bien las ruedas de los caramelos: entretienen a la juventud y piden la plaza que en la popularidad tuvo un día el «pruli», y que tiene el «chambi» aunque lo vaya perdiendo ya.

Pero lo que no está bien es que las ruedas de caramelos vayan, por competencia, perdiendo su carácter. Para atraer público ya hay ruedas que no cifan solo caramelos, sino que han añadido en el «escaparté», cajetillas de pitillos, botellas de licores y alguna otra «golosina» por el estilo.

No está bien que pierdan su carácter; no está bien que la competencia las desvirtue. Si rifan caramelos, procuren superarse en la calidad y hagansen la competencia noblemente así. De otro modo estamos viendo que cualquier día en las «ruedas» de los caramelos, vamos a ver pares de zapatos o baterías de cocina, tal como en las tómbolas benéficas que aparecen siempre en todas las ferias y que las autoridades de la República, acordaron prohibir.

El 14 de Abril en Rellou

Los republicanos de Rellou han organizado fiestas populares conmemorativas de la proclamación de la República.

El 13 habrá pasacalles, y por la noche una lucida verbena para anunciar las fiestas.

El 14 por la mañana se repartirán limosnas en metálico a los pobres de la localidad. Por la tarde bailes con valiosos premios.

Llegada la noche habrá sesión de cine público y habrá iluminación en la plaza. A las once saldrá una cabalgata que recorrerá el pueblo y en cuyos preparativos se afanan los organizadores. Dos bellas muchachas ataviadas con trajes simbólicos y ocupando una carroza serán la simbollización de la República. El resto de la cabalgata responderá a esta misma idea.

El quince también habrá fiestas populares; la cabalgata, recorrerá también el pueblo y al terminar se disparará un casullo de fuegos de artificio.

Se considera necesaria la dimision del ministro de Justicia después de las manifestaciones hechas en el Parlamento

Según el ministro de Gobernacion hay completa tranquilidad en Zaragoza

El ministro no tiene noticia de que en Iñi haya fallecido el teniente coronel Botija

Una procesion en Alcoy da lugar a un alboroto

HAN DIMITIDO EL ALCALDE Y LOS TENIENTES DE ALCALDE

Alcoy, (teléfono). — La Asociación de San Jorge hizo gestiones para que ayer, noche se celebrara la procesion para acompañar al Santo desde su iglesia a la parroquia de Santa María. El gobernador de la provincia autorizó esta procesion, y al anochecer se congregó frente a la iglesia numeroso público. Lo guardias de Seguridad y civil impusieron orden y el acto se celebró. Hubo algunos alborotos, motivados por gritos de vivas de ambas partes, oyéndose varias detonaciones, sin que se sepa quién es el autor de ellas. Las bandas de música se retiraron y el santo salió dos horas después de la anunciada, custodiado por la guardia civil. Se afirma que el alcalde y teniente de alcalde han dimitido sus cargos en vista de la autorización del gobernador. La inmensa mayoría de los alcoyanos están indignados, y dicen que es intolerable se quiera imponer violentamente unas manifestaciones clericales que pugnan con el laicismo de la República. Los que forman las comparsas de Moros y cristianos se han reunido para significar su protesta por la intromisión de los clericales. Se habla de la posible suspensión de los festejos. Entre el gobernador y el alcalde se cruzaron los siguiente telegramas: Del gobernador al alcalde: «Autorizo procesion solicitada por el presidente Asociación San Jorge don milo Badia para acompañamiento imagen Patrono de esta ciudad hoy anochecho, debiendo esa alcaldia adoptar medidas convenientes para garantizar el orden público. El alcalde contestó así: Camilo Badia para acompañamiento autorizando procesion de San Jorge y no considerando oportuna ni constitucional dicha autorizacion, esta alcaldia se ve en el doloroso trance de presentarle a V. E. la dimision del cargo de alcalde y de tenientes de alcalde, que se hará efectiva en la proxima sesion ordinaria de este Ayuntamiento, porque así creemos interpretar la voluntad del pueblo de Alcoy que, en repetidas ocasiones, ha manifestado su espíritu laico y republicano, con abrumadora mayoría. Salúdole atentamente.

Se aplaza la Asamblea del partido radical de Valencia

Madrid, (teléfono). — Algunos diputados llegados ayer a Madrid dijeron que se había tomado el acuerdo de aplazar la Asamblea para dar tiempo a que se calmen las pasiones y otros afirmaban que lo que en realidad se pretende es una larga para que los acuerdos de la Asamblea Provincial, al ser desfavorables al señor Samper, no tenga éste que retirarse del Gobierno y producirse por lo tanto una crisis.

Maniobras navales alemanas

Hamburgo, (teléfono). — Según comunican de Kell, el canceller Hitler ha embarcado en el crucero «Deutschland», juntamente con el ministro de la Reichswehr general Von Blomberg y otras personalidades, para asistir a las maniobras navales de Alemania, que se van a celebrar en el Mar del Norte.

Los ministros se reúnen a almorzar

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra recibió a los informadores manifestándole que las primeras horas de la mañana había permanecido en el ministerio despachando asuntos de trámite, y que luego marchaba a un céntrico hotel donde se reúnen a almorzar todos los ministros y el señor Lerroux.

El ministro dice que hay tranquilidad en Zaragoza

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, al recibir a los informadores les ha manifestado que según le comunicaban de Zaragoza, la tranquilidad es absoluta, circunlando los tranvias con personal propio. Siguen las gestiones en la capital aragonesa, para conseguir que esta misma noche o mañana funcionen los espectáculos. Las noticias que se reciben del resto de España, según el ministro, acentúan una tranquilidad absoluta.

Las manifestaciones del ministro de Justicia, exigen su dimision

Madrid, (teléfono). — Entre los diputados republicanos de izquierda y socialistas se estimaba que con las actuales situaciones parlamentarias se acrecienta la división de la minoría radical, y es ello consecuencia de la falsa situación política en dicho partido se encuentra. También se estimaba difícil la situación en que se había colocado el ministro de Justicia, — más que difícil, insostenible— con su intervención, que no se recataban en calificar de completamente desacertada, en la réplica al señor Prieto; desacerto que culminó cuando condenó el movimiento revolucionario del 15 de diciembre de 1930; condenación, por cierto, repetida. Condenaban esta actitud del ministro de Justicia, no sólo diputados de la extrema izquierda, sino significados parlamentarios radicales, quienes calificaron las intervenciones del ministro melindriado de inhábiles y torpes. —No se puede— decían— ser ministros de la República y condenar el movimiento que presidió nada menos que el jefe del Estado, y ello no tiene nada más que una solución: dimitir la cartera.

Una solicitud desestimada

Madrid, (teléfono). — La Gaceta desestima la instancia presentada por don Santiga Victoria Lluch pidiendo que se le nombre profesor de Matemáticas de la Escuela Elemental del Trabajo, de Alcoy.

La Comisión de Presupuestos

Madrid, (teléfono). — En la Sala de Comisiones se ha reunido la Comisión de Presupuestos, quedando ultimado el Presupuesto del ministerio de Hacienda. También dictaminaron favorablemente el proyecto de Ley de pensiones para los que se distinguieron por su labor al advenimiento de la República, o sus causas habientes. Se abstuvieron en la votación de este crédito para los republicanos que se distinguieron, los miembros de la Comisión señores Amado y Toledo, de significación monárquica.

El viaje de las tropas que van a Iñi

Madrid, (teléfono). — En la Dirección general de Marruecos, manifestaron la llegada del «España número 5» y del cañonero «Dato», a las costas de Cabo Juby, y que la representación de España en Iñi, continúa sin novedad. También dijeron que en esta Dirección no se tenía noticias del fallecimiento del teniente González Botija.

Se ha reunido la minoría de la Esquerza Catalana

Madrid, (teléfono). — En una sesión del Congreso se ha reunido la minoría de la Esquerza catalana, presidiendo el señor Rubio. El Secretario de la minoría señor Tomás y Piera, facilitó a los informadores la siguiente referencia: «Se ha ratificado al señor Suñer la adhesión a la proposición incidental que ayer presentó, lamentándose el poco apoyo que le prestaron otros sectores republicanos». El señor Rubio ha dado cuenta de los votos particulares formulado al Presupuesto de Hacienda y Justicia, siendo aprobados por la minoría. Se acordó desmentir rotundamente las manifestaciones del diputado radical por Tarragona señor Palau Mayor, afirmando que la situación en Cataluña es insostenible. Se acordó también apoyar las gestiones de los diputados por Tarragona para lograr que la República francesa conceda a España con relación a los productos del corcho, igual arancelaria que la concedida a Portugal y que daña nuestra industria.

La Union de empleados de oficinas

Madrid, (teléfono). — La Unión de Empleados de Oficinas, celebró una reunión en la Casa del Pueblo. Se acordó concurrir al Congreso de la Federación de Empleados de Oficinas, que comenzará sus tareas el día 14 del corriente, en el Salón grande de la Casa del Pueblo. Asistirán como delegado por Madrid, don Elias Riengo, don Carlos Rivierra, don Antonio Consuegra, don Diego Esteban y don Alfredo Aparicio.

Montepío Mercantil Provincial de Alicante

Se convoca con carácter urgente a los señores Socios del Montepío Mercantil Provincial de Alicante, a Junta General Extraordinaria, que en primera y única convocatoria se celebrará el jueves de la presente semana, día 12 de Abril de 1934, a las ocho de la noche, en el local social, para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA Dar cuenta de la oferta recibida para la venta del edificio social y acuerdo que proceda adoptar. Alicante 10 de Abril de 1934. El Vice-Secretario, José Gosalvez Mora. NOTA. Se recuerda a los asociados que con arreglo al artículo 51 del Reglamento los acuerdos que se adopten tendrán validez cualquiera que sea el número de socios que acudan a la sesión.

Propague El Luchador

La comisión de Agricultura estudia la modificación de la Ley de Arrendamientos

Madrid, (teléfono). — En la sesión del Congreso se ha reunido la Comisión de Agricultura bajo la presidencia del señor Alvarez Mendizábal. Se estudiaron los párrafos tercero y último del artículo primero de la Ley de Arrendamientos rústicos, conforme a una propuesta del señor Villanueva, acordándose que quede redactado en esta forma: «Quedarán exceptuados de la Ley de Arrendamientos de fincas rústicas, los contratos que se celebren entre ascendientes, descendientes, colaterales hasta el segundo grado por consanguinidad, afinidad o adopción, siempre que el arrendador no tenga descendientes por consanguinidad, afinidad o adopción». El señor Alvarez Mendizábal añadió que el representante socialista señor Blazquez había presentado una enmienda a este tercer párrafo que se mentó había sido aceptada por unanimidad, pero luego, modificada por el señor Martínez Hervás no había logrado la mayoría. Más tarde —dijo el señor Alvarez Mendizábal— otra propuesta presentada por el señor Rodríguez Jurado fué desechada igualmente. En cambio se aceptó una enmienda del señor Villanueva, y todo esto prueba que la discusión se hizo en un ambiente de objetividad, que esperamos continuará.

Informacion de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y quince minutos de la tarde ha dado comienzo la sesión de Cortes, bajo la presidencia del señor Alba. En los escaños de diputados gran desanimación, y las tribunas públicas muy concurridas. En el banco azul se encuentran los ministros de Justicia y Agricultura. Un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que queda aprobada. Leído e despacho ordinario, se entra a discutir el Orden del Día. El Presidente abre de nuevo debate sobre el dictamen de la Comisión de Justicia sobre el proyecto de Ley de amnistía. El señor Tomás y Piera, por la Esquerza catalana, combate el dictamen. Antes protesta de la desigualdad de trato que ayer pudo observar en el Presidente de la Cámara. El señor Alba da cumplidas explicaciones y el diputado catalán, consume un turno en contra. El señor Tomás y Piera se duele de las manifestaciones del ministro de Justicia, aún no dimisionario (risas y rumores en los escaños). No comprende cómo desde el banco azul puede exaltarse a los que se levantan el 10 de agosto contra la República y a los que cadyuvieron en la evasión de capitales. Protesta de que se quiera hacer un parangón entre los sediciosos del 10 de agosto y los que heroicamente se sublevaron en Jaca. Ayer se pronunciaron en esta Cámara los nombres gloriosos de Galán y García Hernández, cuyas lápidas debieran ostentar en la fecha presente, crespones negros. (Muy bien, muy bien). Recuerda que en un diputado socialista: ¡Pronto estará aquí Sanjurjo!

LA CORRIDA DE ABONO, DE ESTA TARDE

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y quince minutos de esta tarde, ha comenzado, con gran entrada y día espléndido, al primera corrida de abono. Se ha lidiado ganado de Estebán González, por los diestros Chicuelo, Cagancho y El Estudiante. En el primero, Chicuelo no hace nada con la capa. Faena descolorida. Mata de media delantera y dos descabellos. El segundo toro es más pequeño, Chicuelo se luce en dos quites magníficos. Cagancho realiza una faena movida, terminando con seis pinchazos y dos descabellos. El tercero, es un toro grande. El Estudiante lancea bien. Es aplaudido Chicuelo en quites por chicuelinas. Cagancho, nada. El Estudiante realiza una faena variada e intercala cuatro soberbios pases naturales, y de tanto atrasearse de toro, coque una estocada baja. Ovación y vuelta al ruedo. A la hora de telefonar, sigue la corrida.

LA HUELGA DE ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono). — Sigue en igual estado la huelga general planteada en esta población. Se han registrado coacciones contra los repartidores de leche. Esta mañana salieron algunos tranvias. Han comenzado a escasear algunos artículos de primera necesidad. El Gobierno conferenció con los generales de división e intendencia, tratando de las medidas que han de adoptarse en consecuencia de esta situación. Con motivo de las coacciones, se han practicado varias detenciones. ALGABENO, HA EMPEORADO Sevilla, (teléfono). — Los médicos que asisten a Algabeno, han manifestado que las heridas que padece el diestro, producidas en el atentado de que fué objeto en Málaga, se han agravado. En consecuencia, no podrá tomar parte en las corridas de feria de esta población, como se había anunciado. PARECEN TRES MARINEROS EN UN NAUFRAGIO San Lúcar de Barrameda, (teléfono). — Un golpe de mar hizo zozobrar a la lancha motora de pesca «María». A consecuencia del accidente, tres de los tripulantes perecieron ahogados y otros dos pudieron salvarse. Los cadáveres de los tres ahogados, han podido ser extraídos del agua. ESTA TARDE HA SIDO ROBADO UN PERFUMISTA Madrid, (teléfono). — El industrial Inocencio Cortés Hurtado, ha denunciado que de la Perfumería de su propiedad establecida en la casa número 29 de la calle de Pacifico, unos ladrones que penetraron se han llevado diez pesetas en metálico, y géneros que todavía no han sido valorados. Un autobús de «La Alcoyana» derriba un tenderete en Santa Faz Esta mañana, instalada al feria circunstancial en el caserío de Santa Faz, al pasar uno de los coches de «La Alcoyana», y como queda muy estrecha la carretera, arrolló uno de los puestos instalados hiriendo a Josefa Alberola, de 45 años, natural de Monfort. En la Casa de Socorro ha sido curada de primera intención de importantes heridas, siendo conducida después al Hospital Provincial.

OTRO DIPUTADO DE LA IZQUIERDA: ¡ESTO NO ES UN PARLAMENTO REPUBLICANO!

(Gran escándalo. Campanillazos). La Presidencia: No empecemos... (Acrecia el escándalo). — A la hora de telefonar, continúa la sesión.

OTRO DIPUTADO DE LA IZQUIERDA: ¡ESTO NO ES UN PARLAMENTO REPUBLICANO!

(Gran escándalo. Campanillazos). La Presidencia: No empecemos... (Acrecia el escándalo). — A la hora de telefonar, continúa la sesión.

OTRO DIPUTADO DE LA IZQUIERDA: ¡ESTO NO ES UN PARLAMENTO REPUBLICANO!

(Gran escándalo. Campanillazos). La Presidencia: No empecemos... (Acrecia el escándalo). — A la hora de telefonar, continúa la sesión.

OTRO DIPUTADO DE LA IZQUIERDA: ¡ESTO NO ES UN PARLAMENTO REPUBLICANO!

(Gran escándalo. Campanillazos). La Presidencia: No empecemos... (Acrecia el escándalo). — A la hora de telefonar, continúa la sesión.

OTRO DIPUTADO DE LA IZQUIERDA: ¡ESTO NO ES UN PARLAMENTO REPUBLICANO!

(Gran escándalo. Campanillazos). La Presidencia: No empecemos... (Acrecia el escándalo). — A la hora de telefonar, continúa la sesión.

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

EL SABADO Y DOMINGO
GRAN EXPOSICION
en el moderno establecimiento de Sastrería
ESPLA HERMANOS
(Plaza Castelar 1 y Constitución 11)
Para venta de Pañería, confecciones y similares, continuará abierto el antiguo y acreditado establecimiento de
ESPLA HERMANOS
ALTAIRRA, 1

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** y curará radicalmente **DOCTOR COQUILLAT**
TOME
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria); Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorhidria, etc Frasco 4'75 pesetas.

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A

Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

Escuela-bosque

Valencia, abril 1934.
Sr. D. José Ferrándiz Torremocha
Redactor de EL LUCHADOR
Alicante.

Muy señor mío: Complacientemente he leído su «Trazo» como los pájaros. Inesperada y grata compensación a nuestros anteriores esfuerzos inapreciables. Se interesó usted por la Escuela-bosque, un escritor del prestigio de usted de su relieve y significación en el periodismo local. Así empezará a comprenderse en Alicante la importancia de la idea, que puede ser base de insospechado rendimiento en este clima privilegiado.

¿Qué falta en ese enrevesado expediente pregunta usted? La autorización del Ministerio y la dotación para personal y material.

En la anterior etapa republicana se legisló sobre creación de Escuelas de Ensayo, medio de renovación y diversificación del tipo escolar español, intelectualista predominantemente.

Esperanzadas, las fundadoras de la Escuela-bosque «Victoria Kent», pusimos en manos del Estado la obra que, por iniciativa particular habíamos esbozado en «Torre Sofías». Nos otras no podríamos extender nunca su influjo benéfico tanto como lo haría el Estado al calor de aquella legislación nueva...

¿Cuál no será nuestra decepción ahora, viendo pasar los días y los meses sin que la Escuela-bosque vuelva a abrir sus puertas!

Lo que del Municipio dependía todo se hizo tiempo atrás: contrato, obra, decoración, mobiliario...

Y todo se utilizaría en un grupo escolar de tipo corriente, si en lo que resta de curso, el Ministerio no autorizara la apertura de la Escuela de Ensayo...

Esto es lo que se nos dice y lo que debemos evitar.

No es aquel, local adecuado para una escuela de tipo corriente. Y aquellos cuatro mil metros cuadrados de pinada no tendrán entonces otra significación que la de un jardín cualquiera, utilizado tan sólo en los ratos de recreo.

Un pinar que por su plantación y extensión ya lo desearían para sí las tan renombradas Escuelas de bosque de Barcelona!

No creo que el Ayuntamiento de Alicante secunde el desacierto cuyo rumor nos llega. Más bien es de esperar que opte por escoger todo aquello y establecer allí por su cuenta una escuela-bosque semejante a las del municipio de Barcelona.

¿Por qué no? El gasto de instalación ad hoc ya está hecho. Y sin gravar el presupuesto, puede tener la escuela el personal imprescindible en un principio.

Con sólo reunir allí a todos los maestros municipales que andan dispersados por distintos barrios de la población podía emprenderse la obra, una obra digna del pueblo y del clima de Alicante.

Yo ofrecería mi colaboración entusiasta y desinteresadamente.

Todo, todo, por conseguir que la escuela-bosque prospere. Por la idea en sí; por el marco esplendoroso que a la obra ofrece la naturaleza ambiente en clima de eterna primavera; por Alicante y por los niños alicantinos de todas las clases sociales.

Aliada incondicional como parte muy interesada en la campaña pro-escuela-bosque, iniciada en su artículo del 29, e. s. m.

Francisca Ruiz Vallecillo

Lea V. El Luchador

La Casa Regional Valenciana, en Madrid

El solar levantino en Madrid que estaba situado en un edificio de la Plaza Celenque, necesitando situarse mejor para dar efectividad a todos los proyectos sociales que ha de realizar acaba de cambiar de emplazamiento y se ha trasladado a un edificio de la calle Príncipe número 8.

Nos ruega lo hagamos saber así, para conocimiento de cuantos alicantinos hayan de visitar la Casa regional Valenciana en sus viajes a Madrid.

En la anterior etapa republicana se legisló sobre creación de Escuelas de Ensayo, medio de renovación y diversificación del tipo escolar español, intelectualista predominantemente.

Esperanzadas, las fundadoras de la Escuela-bosque «Victoria Kent», pusimos en manos del Estado la obra que, por iniciativa particular habíamos esbozado en «Torre Sofías». Nos otras no podríamos extender nunca su influjo benéfico tanto como lo haría el Estado al calor de aquella legislación nueva...

¿Cuál no será nuestra decepción ahora, viendo pasar los días y los meses sin que la Escuela-bosque vuelva a abrir sus puertas!

Lo que del Municipio dependía todo se hizo tiempo atrás: contrato, obra, decoración, mobiliario...

Y todo se utilizaría en un grupo escolar de tipo corriente, si en lo que resta de curso, el Ministerio no autorizara la apertura de la Escuela de Ensayo...

Esto es lo que se nos dice y lo que debemos evitar.

No es aquel, local adecuado para una escuela de tipo corriente. Y aquellos cuatro mil metros cuadrados de pinada no tendrán entonces otra significación que la de un jardín cualquiera, utilizado tan sólo en los ratos de recreo.

Un pinar que por su plantación y extensión ya lo desearían para sí las tan renombradas Escuelas de bosque de Barcelona!

No creo que el Ayuntamiento de Alicante secunde el desacierto cuyo rumor nos llega. Más bien es de esperar que opte por escoger todo aquello y establecer allí por su cuenta una escuela-bosque semejante a las del municipio de Barcelona.

¿Por qué no? El gasto de instalación ad hoc ya está hecho. Y sin gravar el presupuesto, puede tener la escuela el personal imprescindible en un principio.

Con sólo reunir allí a todos los maestros municipales que andan dispersados por distintos barrios de la población podía emprenderse la obra, una obra digna del pueblo y del clima de Alicante.

Yo ofrecería mi colaboración entusiasta y desinteresadamente.

Todo, todo, por conseguir que la escuela-bosque prospere. Por la idea en sí; por el marco esplendoroso que a la obra ofrece la naturaleza ambiente en clima de eterna primavera; por Alicante y por los niños alicantinos de todas las clases sociales.

Aliada incondicional como parte muy interesada en la campaña pro-escuela-bosque, iniciada en su artículo del 29, e. s. m.

Francisca Ruiz Vallecillo

Lea V. El Luchador

Lea V. El Luchador

Arte y artistas

PRINCIPAL
«El hombre que volvió a la vida»
Esta noche debuta en el Principal la compañía de comedias Rivera-De Rosas, con el estreno de la obra en tres actos de Chiarelli, «El hombre que volvió a la vida».

Esta compañía es una de las mejores conjuntos artísticos que pasea el mundo, y las obras, a través de su interpretación perfectamente real, adquieran una prestancia insospechada.

El éxito que alcanza este elenco por donde vá, se confirmará en Alicante.

MONUMENTAL
Para el próximo lunes se anuncia la aparición de la compañía de revistas «Clerigués» que pondrá en escena obras de verdadero éxito y que en Valencia durante toda la temporada invernal han llenado el teatro. Se presentará durante los días de actuación la revista «Los leandros», en castellano y se estrenarán «Las revolucionarias» y «La pipa dorada».

La compañía la dirige el primer actor Daniel Alberich y figura en ella la tiple cómica alicantina Luisa Sampedr.

DOCTORA
Damiava Zaragoza Zaragoza
especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia.
consulta de 3 a 5
Calle Alberola Romero, 2

De Jijora
IZQUIERDA REPUBLICANA
Verifícase una asamblea para constituir el partido de Izquierda Republicana. El acto se efectuó en el Circulo del Partido Republicano Radical Socialista Independiente. Hubo numerosa concurrencia y mucho entusiasmo.

Se designó a los distinguidos y prestigiosos correligionarios don Julio Gallana Urgarte y don Sebastián Mas para que realicen las gestiones pertinentes encaminadas al logro de la constitución en la localidad de izquierda Republicana.

Un acto pro amnistía
Esta tarde se celebra en el Teatro Nuevo un mitin pro-amnistía, organizado por las agrupaciones locales de la C. N. T.

Tomarán parte diversos oradores significados que abogarán porque se conceda amnistía para los delitos que pesan sobre los obreros castigados por delitos sociales y políticos.

Información del Gobierno Civil

El señor Chaçón de la Mata ha comunicado hoy a los periodistas que hacen la información diaria del Gobierno Civil que tenía noticias de Elida de que la normalidad era absoluta habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros.

Para el día 14 en Elida ha autorizado el gobernador una manifestación organizada, para protestar de los proyectos de amnistía, pena de muerte y haberes del clero.

También ha dicho que en Alcoy la normalidad era absoluta, después los incidentes ocurridos durante la procesión celebrada. Confirmó el señor Chaçón las dimisiones del alcalde y tenientes de alcalde de aquella ciudad, dimisiones que seguramente no aceptará el Ayuntamiento.

PRECAUCIONES
Teniendo noticias de que los huelguistas de gas y electricidad de Valencia quieren correr hacia la provincia de Alicante su gestión para producir daños en cuantas localidades estén abastecidas por la fuerza eléctrica de Alicante, se ha dispuesto que se extienda la vigilancia en toda la línea eléctrica procedente de la central de Valencia.

Audiencia
SENALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedente del Juzgado de Instrucción de Orihuela se verá mañana en esta Audiencia una causa contra José Meñargues por el delito de lesiones.

Abogado señor Pomares.
Procurador señor Fenoll.

También se verá por el Tribunal de Urgencia, una causa procedente del Juzgado Sur de esta capital, contra Gabriel Iries por delito de atentado.

Abogado señor Gómez Iborra.

Y un contencioso Administrativo interpuesto por Joaquín Berenguer contra acuerdo del Ayuntamiento de Agust.

Noticias de la provincia
UN HOMBRE MUERTO
En Novelda a consecuencia de las heridas sufridas al volcar en la carretera el carro que conducía, ha fallecido Luis Sellar Torregrosa.

INTENTO DE ROBO
El Alguacila unos desconocidos han intentado robar en el local del Sindicato Agrícola. Para ello forzaron la puerta pretendiendo arrancar las cerraduras sin lograrlo y derribaron después un trozo de pared sin conseguir tampoco por este medio sus deseos.

La guardia civil ha dado una batida buscando a los frustrados ladrones.

¡VAYA NIÑO!
José Adregue Fernández de 44 años y María Juan Martínez, han denunciado a Daniel Gomis de 15 años domiciliado en Gaspar Tato 42, quien cometió actos inmorales con 3 niñas de 7, 8 y 10 años respectivamente, hijos de los denunciados.

El Juan pasó a disposición del Juzgado de Instrucción.

LOS GAPOS
Eleuterio Portés Gil, denuncia a tres individuos llamados Julian «El Chato» Manuel y José, ignorando sus apellidos, quienes sin media palabra le agredieron causándole varias lesiones.

LOS ESCANDALOSOS
Por promover fuerte escándalo hallándose embriagado, ha sido detenido José Juan Gomis domiciliado en Olvido 48.

ATROPELLO
Vicente Martínez Fernández de 18 años denuncia, que en la plaza de España, el camión A - 5771, atropelló el carro que conducía, rompiéndole dos varas y causándole lesiones a los animales.

Las Juventudes de Izquierda Republicana, celebrarán un gran acto en Madrid el próximo lunes.

Por tener que acudir a la excursión a Jaca organizada para el día 14, no puede celebrarse en Madrid el acto organizado por las Juventudes de Izquierda Republicana, ese día.

Ha quedado ultimado que tenga lugar en el Teatro Pardiñas el lunes día 16, a las diez de la mañana, tomando parte Antonio García Lorences por la Juventud de Madrid Francisco Pérez Caballo, representante de las Juventudes nacionales; Santiago Casares Quiroga vocal del C. N.; Marcelino Domingo, vicepresidente del C. N. y Manuel Azaña, presidente.

Se gestiona que se autorice radiar los discursos para que en toda España pueda conocerse al propio tiempo.

ESTADIO BARBIN
POR PRIMERA VEZ EN ALICANTE
RUGBY
GENERAL UNA PESETA
SABADO 14 DE ABRIL DE 1934
A LAS 3 Y MEDIA DE LA TARDE

Sucesos
SIGUEN TRABAJANDO LOS CASCOS
José Forner Segrelles dueño de la peluquería de la posada «La Unión», ha denunciado que al abrir la peluquería, esta mañana notó la falta de 400 pesetas que guardaba en una mesa.

Ignora Forner quienes hayan podido ser los autores del hecho.

DOS VALIENTES
Han sido detenidos Antonio García Boix y José Sánchez Gil, por molestar e insultar en la Rambla a los transeúntes, intentando agredir a los agentes, cuando estos le llamaron la atención.

CUIDADO CON LA PINTURA
Don Casimiro Reig García, dueño de la droguería sita en la calle de Bellén, denuncia a un individuo que se presentó en dicho establecimiento ofreciéndole 9 botes de pintura, por bajo precio, supiniendo se trate de algún robo.

Hechas las diligencias oportunas por los agentes de vigilancia señores Maccote y Roca, se pudo comprobar que dichos botes procedían de hurto, siendo el autor Mariano Soler Fuentes de 29 años, empleado en la Estación de M. Z. A.

¡VAYA NIÑO!
José Adregue Fernández de 44 años y María Juan Martínez, han denunciado a Daniel Gomis de 15 años domiciliado en Gaspar Tato 42, quien cometió actos inmorales con 3 niñas de 7, 8 y 10 años respectivamente, hijos de los denunciados.

El Juan pasó a disposición del Juzgado de Instrucción.

LOS GAPOS
Eleuterio Portés Gil, denuncia a tres individuos llamados Julian «El Chato» Manuel y José, ignorando sus apellidos, quienes sin media palabra le agredieron causándole varias lesiones.

LOS ESCANDALOSOS
Por promover fuerte escándalo hallándose embriagado, ha sido detenido José Juan Gomis domiciliado en Olvido 48.

ATROPELLO
Vicente Martínez Fernández de 18 años denuncia, que en la plaza de España, el camión A - 5771, atropelló el carro que conducía, rompiéndole dos varas y causándole lesiones a los animales.

Juan Botella Asensi

En el rápido de esta tarde es esperado el exministro de Justicia don Juan Botella Asensi.

Expresamos a nuestro ilustre compatriota y amigo muy estimado el más cordial saludo de bienvenida.

Cartera de Sociedad
Regresaron de Madrid nuestro querido compañero don Fermín Botella y su distinguida esposa.

—Marchó a Oviedo y Madrid nuestro estimado amigo don Baldomero Cerdá.

—Ha salido para Madrid, el auxiliar de la Recaudación de contribuciones de la capital don Juan Papi Maltés.

—SE ALQUILA local para almacén o garage.
Razón: Doctor Gadea, 5 bajo.
Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinda cerca de la playa de San Juan
Razón: Maestro Barbier, 19 1.

El mercadillo de Hernán Corjes
SE HA APLAZADO SU REAPERTURA HASTA EL JUEVES PROXIMO
Por no haberse podido resolver determinados detalles que no afectan, desde luego, a nada esencial, se ha aplazado hasta el próximo jueves, el traslado del mercadillo que venían estableciendo en la plaza de Hernán Cortés los cosecheros de la huerta de Alicante, actualmente instalado de manera provisional en la calle de Velazquez.

El señor Alcalde ha dispuesto lo necesario para que pueda ser cumplimentado el acuerdo de traslado sin más dilación.

ESTADIO BARDIN
SABADO 14 DE ABRIL DE 1934
A LAS 3 Y MEDIA DE LA TARDE
Grandioso y emocionante partido de RUGBY
por primera vez en Alicante, entre los equipos de 1ª Categoría
SELECCION UNIVERSITARIA
Valencia-Barcelona
F. U. E. Valencia
A beneficio de la Universidad Popular Obrera de Alicante.
Entrada general UNA peseta.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Se vende
por tenerse que ausentar su dueño un automóvil marca ERSKINE sedan en buen uso, patente pagada por pesetas 2750.
R. R. Mander. Plaza Gabriel Miró, 18 Alicante.

Transportes por Camión «La Illicitana»
— MOLINA —
Servicio rápido entre Elche — Alicante — Valencia pueblos intermedios y viceversa combinado con Torrevieja — Murcia — Cartagena — Castellón de la Plana — Vall de Uxó — Morella y Barcelona.

Paradas
EL CHE — Nicolás Salmerón, 12 tel. 213
ALICANTE — J. Costa, 2 tel. 2125
GANDIA — Pesada del Blanco
VALENCIA — Parador de S. Andrés.
Calle S. Vicente, 131. tel. 10.759

Casa recomendada por su actividad en la rápida entrega de las mercancías que son tratadas con el mayor cuidado. Precios reducidos. Tarifas especiales para gran tonelaje.

PROBADO
— Coñac Martorell —

PROBADO
— Coñac Martorell —

PROBADO
— Coñac Martorell —

Callos dolorosos aliviados en el acto



Por fin se ha encontrado el medio científico de librarse definitivamente de los callos, por antiguos y duros que éstos sean, con lo cual se proporciona un alivio rápido y seguro a millones de personas que sufren callosidades en los pies. No corte nunca un callo, pues con ello se expone al riesgo de un envenenamiento de la sangre. Lo que conviene hacer es sumergir los pies en agua caliente después de haberle adicionado Saltratros Rodell en cantidad suficiente para que la misma tenga un aspecto lechoso, y al momento sus callos cesarán de atormentarle. Estas sales curativas reblandecen rápidamente la raíz misma de los más dolorosos callos, lo que hace que éstos se desprendan fácilmente y pueden quitarse con el dedo y sin molestia de ninguna clase. La piel encallecida de la planta de los pies se ablanda también en forma tal, que se puede hacer uso de navaja y otros medios. Este baño salitrado, calma inmediatamente el dolor de los pies cansados, sensibles y ardientes. Al mismo tiempo se suprimen las hinchazones con lo que experimentará Vd. la sensación de que sus pies son de más reducidas dimensiones. Los zapatos estrechos no le molestarán, logrando con ello el que Vd. pueda andar o bailar con toda comodidad. Está fuera de duda que los Saltratros Rodell devuelven el bienestar a los pies más lastimados. Los Saltratros Rodell se recomendarán y venderán a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de especíacos.

No tosa, tome Pastillas Klam

Tres reales caja, la primera caja, convence

BRILLANTE PARA METALES

Amor

PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

Los deportes

La vitalidad del Athlétic

Por ALFONSO R. KUNTZ

Reconozcamos nuestro fracaso de pronosticadores. Nos ha perdido la fe en los "históricos". Pero desde el domingo puede decirse que los históricos han pasado a mejor vida...

lético y eso que su paso por Chamartín no ha despertado la misma admiración de antaño. Pero no se ha dejado vencer y se llevó un valioso empate...

Lo más valioso del Athlétic actual es su línea de ataque, y del ataque Iraragorri. Con todo y con ello, no es la delantera impresionante de los buenos tiempos de Chirri...

El partido se vió enseguida que no lo ganaría el Madrid. En cuanto Valle dejó abierto el colador por el centro, nos dimos cuenta de que era difícil el triunfo madrileño...

Los de Alicante ya dieron de sí cuanto podían, todo lo que tenían dentro. Han vencido a Valencia y pueden sentirse orgullosos de quedar mejor que el Madrid y el Barcelona...

El otro, el finalista tipo es, todo el mundo lo sabe, el Athlétic de Bilbao. Será finalista y ganará el campeonato de España una vez más...

Está, pues, ganada por el Athlétic, el paso a las semifinales. Es hasta verosímil que el Madrid haga en San Mamés algo mejor que en Chamartín...

Alfonso R. KUNTZ (Prohibida la reproducción.)

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos...

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Resurrección del cabello Con la LACION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa...

Escuela Modelo Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Jura de Herrera 8. Clases graduadas para niños y niñas...

Hay que tomarlo a risa

EN UN RESTAURANT —Mozo, tráigame la cuenta. —¿La quiere el señor detallada o en globo? —Tráigamele detallada, porque en «globo» subirá mucho.

LA VOZ DE LA CONCIENCIA El nuevo rico recibe a un visitante en actitud despectiva. —¿En qué puedo servirle? —le pregunta.

LOS NIÑOS PRECOCES —Si te portas hoy bien en el colegio, —dijo a Pichulin su papá— te daré una peseta.

EN EL JOCKEY CLUB —¿Cómo eso, mi querido doctor, ya no tiene usted el pelo blanco? —¡Que he de tener!... Eso están bien cuando es joven.

SINTOMA ELOCUENTE —Como usted ve, doctor, se queda dormido a cada paso y temo que se trate de una enfermedad hereditaria.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

DE CINEGETICA UN HOMENAJE MERCEDINO Ya en números anteriores se habló de un homenaje en preparación...

Pues bien, el «Gorrion Club», que no ha dejado de trabajar en la organización de esta cariñosa demostración de afecto...

LEA USTED EL LUCHADOR Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacio Lealed usted El Luchador

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el próximo LUNES día 16 del corriente...

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales...

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Alcoy el día 14 en el HOTEL COMERCIO, y en Murcia el día 16 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

ALQUILO planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza E. Chapí 4 ALICANTE

CAZADORES! Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1.° Frente a la estación de Maisonnave

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Mártires 11 Alicante

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

LEA USTED EL LUCHADOR Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO

Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacio Lealed usted El Luchador

Abelardo Chapuli Galan Alquiler de bocoyes vacio Lealed usted El Luchador

LEA V. ESTO Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Table with columns for shoe types (Zapatos caballero, señora, niños, etc.) and prices.

¡A GRICULTORES! AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS... COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS

BEBED COÑAC MARTORELL

CENTRAL CINEMA PARA HOY Los secretos de la policia de Paris Sesión de 6 tarde en adelante

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo y tres fachadas

Hotel URZAY 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frio.

IDEAL PARA HOY D. Francisquita Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro.

Barniz Negro «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE Teléfono 2023

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Arques y Bonmatí, L. da ALICANTE

